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Appui Technique pour la mise en œuvre de la strategie nationale santé mentale
les candidats sont tenus à envoyer leurs dossiers avant le 30Mars 2020
Dans le cadre du programme national de la santé mentale,  la direction des soins de santé de base en collaboration étroite avec le comité santé mentale et  l’OMS lance une consultation pour la mise en œuvre de la stratégie nationale santé mentale  qui se basera essentiellement sur 5 axes prioritaires prédéfinis dans  le plan opérationnel et dont les détails sont mentionnés ci-dessous .
 Pour les intéressés, prière d'envoyer vos CV ainsi qu'une lettre de motivation pour les adresses mail cités à la fin des TDRs ci-joint.
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Termes de Références du Consultant pour la mise en œuvre de la stratégie nationale de promotion de la santé mentale

Contexte :  La promotion de la santé mentale étant reconnue priorité de santé publique en Tunisie depuis des années , il ya eu la mise en place du programme national santé mentale en  1990 à la direction des soins de santé de base , un programme visant principalement l’amélioration de l’accessibilité aux services de santé mentale à travers l’intégration de la composante santé mentale dans les soins de santé de base  , les objectifs spécifiques du programme étant  la réduction de la prévalence des troubles mentaux, l’amélioration de  la pec des MM et la promotion du bien être mental .

 les axes stratégiques du programme  sont  basés essentiellement sur la  création d’ un comité national multisectoriel(Arrêté 1992) ,la décentralisation des soins de santé mentale , la formation des prestataires de la 1ére ligne ,l’ amélioration à l’accès aux médicaments , l’élaboration d’un système de recueil de données  national  et l’éducation pour la santé .
- De 2008 -2013, il ya eu la  création de l’unité de promotion de la santé mentale au ministère de la santé avec mise en place d’une  stratégie de promotion de la santé mentale, fruit de discussion des différents acteurs concernés par la santé mentale. En 2015 il ya eu la  mise en place de différents comités techniques pour la santé mentale  notamment pour  la  lutte contre le  suicide, la promotion de la santé mentale, la lutte contre la toxicomanie et  la démence  . L’histoire riche mais déchirée et éparpillée du programme national santé mentale entre les différents acteurs impliqués dans la santé mentale  a fait que malgré que les orientations et les priorités ont été définies et partiellement initiées par ces comités, l’opérationnalisation de cette stratégie rencontre toujours des difficultés en rapport essentiellement aux  manques de ressources humaines, à la coordination efficace  et la collaboration  constructive et continue entre les différentes parties prenantes. 
Objectifs de la consultation :
L’objectif principal de cette consultation est  la mise en œuvre de  la stratégie nationale de promotion de la santé mentale.

Ce contrat se déroule sur 8 mois et les objectifs seront répartis de la façon ci-dessous :
- La mise en œuvre de l’axe 1 : Proposer un projet national institutionnel dans le domaine de la santé mentale selon l’état des lieux existant (4mois) : cadre législatif et organisationnel (2mois).
  -la mise en œuvre de l’axe stratégique 3 : législation et droits de l’homme : assurer le respect de la législation et de droits de l’homme pour tout malade mental (trois mois) ;
-la mise en œuvre de l’axe stratégique 4 : promotion de santé mentale communautaire : renforcement des capacités des médecins de la première ligne (un mois) ;
-la mise en œuvre de l’axe stratégique 5: promotion de la sante prévention traitement et rééducation : Prévention du suicide (un mois)
-la mise en œuvre de l’axe stratégique 9 : renforcement du système d’information : élaboration d’un système d’information en santé mentale performant et utile (un mois)
Taches du consultant :
En collaboration étroite avec le responsable du programme national à la DSSB ,du comité santé mentale et  de l’OMS , il  sera convenu  au candidat élu de proposer : 
1. L’élaboration d’un mécanisme de supervision des droits du malade mental à l’échelle nationale et régionale et des droits de l’homme dans les institutions psychiatriques.
2. L’élaboration d’un mécanisme de l’application de la loi 2004-40 relative à l’injonction thérapeutique.

3. L’organisation et suivi de la formation mhGAP 
4. Le suivi et l’évaluation de la formation postvention 
5. L’élaboration d’un mécanisme de collecte systématique des données relatives à la santé mentale selon l’outil ATLAS de l’OMS.
6. Un mécanisme national institutionnel  efficace pour le suivi évaluation de toutes les informations qui rentre dans  le domaine de la  santé mentale.
Profil du consultant :
· Docteur en médecine, ayant une disponibilité à plein temps durant la période de la consultation 

· Ayant des connaissances en santé mentale 

·  Connaissance de la législation et droits de l’homme  est souhaitée
· Maitrise de la langue française et anglaise 
Livrables :

1-Rapport sur les mécanismes essentiels à mettre en place pour la bonne gouvernance dans le domaine de la santé mentale 
2-Rapport sur le mécanisme adéquat au contexte tunisien de supervision des droits de l’homme dans les institutions psychiatriques et du malade mental à l’échelle nationale et régionale.
3-Rapport sur le mécanisme de l’application de la loi 2004-40 relative à l’injonction thérapeutique.
4-Rapport sur les préparatifs, les documents et l’organisation de la formation mhGAP.
5-Rapport d’évaluation et de suivi de la formation postvention. 

6-Rapport sur le mécanisme de collecte systématique des données relatives à la santé mentale selon l’outil ATLAS de l’OMS.
7-Rapport ATLAS rempli.
8-Tous les livrables seront transmis et mis à la disposition  du programme national santé mentale à la DSSB.

 Condition et durée du travail :

La durée de l’évaluation est de 32semaines de travail effectif étalée sur une période de 8 mois à partir de la date de signature du contrat.

Honoraires et modalités de paiement :

L’évaluateur sera rémunéré à la remise des livrables selon la grille de l’OMS

Modalités de soumission du dossier :

Les candidats peuvent soumettre leurs candidatures avant le 30Mars2019   en  envoyant leur CV ainsi qu’une lettre de motivation à l’adresse email suivante : 

· azza.turki@hotmail.fr 
· fatmacharfi1@gmail.com  

· wahid_melki@yahoo.fr
